

# LA CORRESPONDENCIA ALCANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA ALCANTINA  
EN LA CAPITAL:  
UN MES, 1 PESETA; TRIMESTRE, 4'50  
FUERA  
TRIMESTRE, 5

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS  
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en la 1.ª plana.  
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en las 2.ª y 3.ª planas.  
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en la 4.ª plana.  
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Punto único de suscripción:  
Baileán, 20 - ALCANTE

2.ª EPOCA Año I

Alicante: Martes 24 de Abril de 1917

NUMERO 18

## OTRO CONFLICTO La cuestión del Gas

El sábado dábamos cuenta a nuestros lectores de la circular que la Compañía del Gas ha pasado a sus abonados, participándoles la reglamentación del suministro por mandato de la superioridad.

Hoy hemos de dar cuenta a nuestros lectores de otro aspecto que la cuestión del gas nos ofrece, que vendrá a crear un verdadero conflicto.

Según las referencias que por conducto autorizado tenemos, si a la Compañía del Gas no se le facilita el carbón que desde hace varios meses tiene solicitado, la fábrica tendrá que cerrarse y el suministro quedará suspendido en absoluto desde el 15 del venidero mes de Mayo.

El conflicto que nos amenaza es grave. Al suprimirse totalmente el suministro de gas a los abonados, se les priva del fluido para las cocinas y para el alumbrado que en la mayoría de las casas de Alicante se utiliza, creando esto un verdadero transtorno en el orden doméstico.

Además, al paralizarse los trabajos en la fábrica del gas, quedarán sin trabajo un importante número de obreros y sin el sustento otras tantas familias.

Y los peligros que amenazan a la fábrica del gas de Alicante, amenazan también a otras fábricas e industrias que se hallan en caso análogo y tendrán también que cerrar sus puertas, sumiendo en la miseria a muchos seres.

Precisa que las autoridades busquen con el interés que la gravedad del conflicto requiere, una solución que evite los peligros que se avecinan.

Rogamos a aquellas personas que reciban LA CORRESPONDENCIA ALCANTINA y no deseen honrarnos con la suscripción, se sirvan avisarlo a nuestros repartidores.

### DEL MOMENTO

## La prensa y el gobierno

La mayoría de los periódicos españoles dedican un saludo cordial al Gobierno constituido bajo la presidencia del señor García Prieto, y en esos párrafos flota el deseo de que su labor sea una labor fecunda y patriótica, benéfica para la nación.

No pudo encontrar este Gobierno ambiente más propicio, simpatías más arraigadas en la opinión pública. El pueblo, conocedor del instante, consciente de todos los peligros, busca en las nuevas orientaciones, en el trabajo de estos espíritus liberales, motivo para que surja la calma, garantía a toda alarma e inquietud.

Esa benévola acogida que la prensa dispensa al Gobierno, es un síntoma de su futuro desenvolvimiento y hasta del éxito de su gestión. La personalidad de nuestro ilustre jefe el marqués de Alhucemas, así como la suficiencia de cuantos forman parte del Gobierno, son base de esa garantía deseada, de ese sosiego que hace tiempo no anida en el espíritu de España, combatido por los negros presentimientos de la contienda.

El Gobierno ha restablecido la vida normal de la Prensa, suprimiendo la

consura, y también ha ordenado la libertad de cuantos fueron detenidos a raíz de la suspensión de garantías. Actos son estos de profunda y honda democracia, que por sí solos se elogian, y expresan el sentir de un partido que cumple hoy sagrados deberes, indeclinables en estas circunstancias.

Bien empieza a actuar el Gobierno, y no es arriesgado vaticinarle éxitos crecientes en las alturas, hoy que la opinión precisa, sobre todas las intransigencias, tolerancias que indiquen confianza contra las vacilaciones y los recelos.

### Rasgos elogiadísimos

El presidente de la Junta de Obras del puerto, don Federico Clemente, ofreció el domingo al comisario regio de primera enseñanza 500 pesetas para que sirvan de premio al escolar pobre que más lo merezca para continuar sus estudios.

Para el mismo objeto, don José García Pérez, ofreció la cantidad de 250 pesetas.

El generoso desprendimiento de los señores Clemente y García Pérez, está siendo objeto de unánimes elogios y sería de desear que su ejemplo cundiera entre las personas acomodadas, con lo que ganarían mucho los intereses culturales de Alicante.

### TAURINAS

## La temporada va a comenzar

Vueltos de cara al buen tiempo en esta primavera atenuada que venimos padeciendo, y restablecidas ya todas las garantías con motivo del último y reciente cambio de gobierno, la empresa que ha tomado en arrendamiento nuestro circo taurino para la celebración de novilladas y de cuantos espectáculos la sugiera sus buenos deseos, ha decidido abrir las puertas del coso alicantino el próximo domingo, 29 del actual.

Forman esta última entidad dos queridos amigos nuestros, ambos duchos en estos menesteres y que gozan de bien probada suficiencia en estos menesteres de arriesgar su dinero organizando corridas, amén de las necesarias cualidades de una probada competencia en la materia y una afición a toda prueba: don Tomás Ros, inteligente industrial de Barcelona que tiene en arrendamiento otras varias plazas españolas, y el antiguo conocido de todos los públicos, competente revisor y una autoridad indiscutible en asuntos taurómicos, don Mariano Armengol, creador de la famosa cuadrilla de seforitas toreras.

Son esos nombres la mejor garantía del acierto exquisito que presidirá la organización de carteles, y la mejor prueba de que vamos a presenciar en esta temporada todas las mayores atracciones y las más grandes novedades que se relacionan con los asuntos taurinos.

Para abrir el curso nos darán a conocer el domingo dos valientes y reputados novilleros, que ocupan un lugar relevante entre los lidiadores de su clase, los espadas «Mestizo» y «Pescadero», ambos nuevos en esta Plaza, y que, aunque no acostumbran torear novilladas sin picadores, no vacilan por consideración a la empresa y deseos de presentarse ante el público alicantino, en tumbar en una novilla da económica cuatro buenos mozos de

la muy reputada ganadería de Clairac.

Los señores Ros y Armengol, siguiendo las modernas corrientes de otorgar a los espectadores toda clase de facilidades, van a implantar entre nosotros el sistema de las corridas con regalos, y a este efecto en la primera de la temporada se efectuará el sorteo de los siguientes y valiosos premios:

- 1.º Una escribanía de plata.
- 2.º Un magnífico monedero del propio metal para señora.
- 3.º Un artístico y valioso abanico.
- 4.º Un grupo escultórico con reloj.
- 5.º y 6.º Dos aproximaciones de 20 pesetas para los números anterior y posterior al primer premio.
- 7.º y 8.º Otras dos aproximaciones de 10 pesetas para el idem, id. del segundo premio.

Con objeto de que presida en los sorteos la legalidad más estricta y el público pueda percatarse de ello, ha sido construido «ad hoc» un ingenioso y sencillo aparato en el que no cabe ninguna clase de manejos y artimañas. Además de que los premios respectivos serán sorteados cuantas veces fuera necesario, hasta poseer la evidencia de que se halla entre el público su poseedor afortunado. Es decir, que si sorteado un objeto no se presentase nadie a reclamarlo, se volverá a sortear hasta que le corresponda a alguien.

Otros planes y proyectos tiene la empresa, que oportunamente iremos dando a conocer. Por hoy me limito a gritar: ¡arriba el telón, y ante y sobre todo, a tributar desde estas columnas un saludo cariñosísimo a los buenos amigos Ros y Armengol, deseándoles que la suerte más completa corone sus esfuerzos. Es muy justo y así lo desea sinceramente, y conmigo cuantos se precian de buenos aficionados y de amantes entusiastas de nuestra fiesta nacional.

### REHILETES.

### EN VILLENA

## Un salteador

El propietario de esta localidad don Antonio García Catalán marchaba en una tartana de su propiedad por el camino del Rubial

Un individuo desconocido le salió al camino y sujetándole la caballería por las riendas, pidió una limosna al Sr. García Catalán, a lo que este accedió, dándole una peseta al mendigo, pero que éste la rechazó diciendo que quería mil pesetas.

Entre el mendigo y el señor García Catalán se entabló una pequeña lucha, que terminó, gracias a que la caballería se espantó y emprendió veloz carrera.

Denunciado el hecho a las autoridades y hechas las pesquisas necesarias, ha sido detenido un individuo llamado Juan Valera Navarro, quién confesó el hecho.

### ALEMANIA ECONÓMICA

## Como crecen

## los pueblos

VII

Hace poco más de un siglo, era Francia, en el Oeste, centro y sur de Europa, la que ostentaba la mayor población. Se enorgullecía de este hecho, del cual sacó partido Napoleón I. aquel celeberrimo capitán de principios de la centuria, que, por cierto, no era galo de raza.

Dicen las estadísticas, esos utilísimos trabajos científicos, sin los

cuales no se puede marchar debidamente, porque son la verdadera luz que guía en el mundo, que Francia tenía en el año 1.800, o sea al comenzar el siglo XIX, cerca de veintisiete millones de personas, ya que sumaban veintiseis millones 900.000. Alemania no podía presentar más que unos veintinueve millones de almas. Inglaterra, y el resto del Reino Unido en Europa, contaban con no muchos más de 16 millones.

Las cifras, al alborar el siglo décimo nono, eran respectivamente, y por orden de mayor a menor: Francia, 27 millones; Alemania, 21 millones; Inglaterra, 16 millones de almas.

Pero transcurren los años, y poco antes de llegar a mediados del siglo se igualan, «en riqueza de población». Alemania y Francia. En 1850 se con firma la «victoria germana», respecto a la masa de habitantes Inglaterra contaba con unos 27 millones de súbditos.

Al terminar la guerra de 1870 1871, gloriosa para los tudescos, Alemania tenía cerca de 41 millones de ciudadanos y Francia no registró sino unos 36 millones. El desnivel a favor del Imperio era ya considerable.

Al llegar el siglo XX, los censos de 1900 acusan cambios muy grandes, excepto para los galos. Alemania reunía casi cincuenta y seis millones y medio de habitantes; Inglaterra, 41 y medio; Francia contaba escasamente 39 millones.

Doce años después, las diferencias eran aún mayores: Alemania contaba con 66 millones de seres humanos en la metrópoli; Inglaterra, 45 y medio, Francia; unos 39 millones.

Actualmente, a principios del año 1917, pueden considerarse así las respectivas poblaciones, en cifras redondas.

Alemania, 70 millones.  
Inglaterra, 46 millones.  
Francia, 39 y medio escasamente.  
Durante la primera mitad del siglo XIX, desde 1800 a 1850, los crecimientos fueron así: Alemania, «catorce millones y medio de almas»; Inglaterra, solamente 11 millones; Francia, 8 millones y cuarto. ¡Estos datos elocuentes!

Desde 1850 a 1900, o sea en la segunda mitad del siglo, los incrementos se revelan de este modo:

Alemania, casi 21 millones más de personas; Inglaterra, escasamente, 14 y cuarto; Francia, menos de tres millones y cuarto.

En todo el siglo pasado, las elevaciones arrojan estos totales: «Alemania», treinta y cinco millones de aumento, mientras la elevación inglesa fué de unos 25 y cuarto y la francesa de unos doce. Es decir que «Alemania» creció casi tres veces más que Francia y cerca de una mitad más que Albión.

Pero la lucha no había terminado y durante el actual siglo XX, las elevaciones se traducen en estas cifras: Alemania, 13 y medio millones más; Inglaterra, 5 y medio millones; Francia, medio millón, si acaso.

El resumen de 116 años, desde los albores del siglo XIX hasta este año de 1917, dá los crecimientos siguientes: Alemania, casi 40 millones más de seres, frente a 30 de Inglaterra y a 12 y medio más de los franceses. La elevación germana en población representa cuatro veces con exceso la de Francia, y algo más de vez y dos tercios más que la de Inglaterra.

Ha pasado, por lo tanto, la población alemana de 21 millones en el año 1800 a 70 en el actual; la inglesa cambia de 16 a 46 y la de Francia se

transforma de 27 millones, en la época napoleónica, a 39 y medio en los momentos actuales.

Estas son las cifras reconocidas por todos incluso por los distintos gobiernos del mundo:

«Alemania», 70 millones de habitantes.

Inglaterra, 46 millones.

Francia, 39 y medio millones.

Frente a ellas no queda más que reconocer la majestuosa y progresiva marcha incesante de Alemania, la más triunfal y la más sugestiva de Europa.

Pueblo como Alemania que aumenta, que crece en esta progresión, es un país que a muchos parecerá maravilloso, casi milagroso. Pero estas maravillas, estos milagros de «riquezas», porque el aumento de «almas», el incremento de población, es la primera y más sólida de las «fortunas de una nación», cuando esta es cultural y social, obedece a las causas materiales, intelectuales y morales que la amable lectora, y el no menos cariñoso amigo que nos concede su atención irán viendo en esta documentada y altamente instructiva serie. Ya hemos comenzado todos a divisar en este trabajo las extraordinarias riquezas germanas; las restantes desfilarán con no menor arrogancia. Los datos son elocuentes en extremo.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR.

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA ALCANTINA, están instaladas en la calle de Baileán, 20.

Toda la correspondencia al director.

### NOTAS ARTÍSTICAS

## POR LOS TEATROS

### TEATRO PRINCIPAL

Anoche se representó en el coliseo de la plaza de Chapí el drama policiaco en cuatro actos titulado «La Corte del rey Octavio».

Esta obra como todas las de su género es interesante, lo que hace que el público siga con ansiedad su desarrollo y espere con impaciencia el desenlace.

«La Corte del rey Octavio» gustó y fué aplaudida al final de cada acto.

En la representación esmerada se distinguieron las señoras Gaspar, Illescas, Martínez y Camarero y los señores Contreras, Brasal y Larro.

El señor Caralt, que es un gran conocedor del género que cultiva, estuvo insuperable.

La obra se vistió con gran lujo y decorado espléndido y elegante.

De los trabajos que se reciban en esta relación, publíquense o no, no se devuelven los originales.

## El gremio de cocheros

Esta mañana ha visitado en el despacho oficial de la alcaldía al Sr. Pobil una numerosa comisión de cocheros para protestar de los abusos que diariamente vienen cometiendo en el servicio de las estaciones los carruajes llamados de hoteles.

En distintas ocasiones nos hemos ocupado de nosotros de este asunto y aunque ignoramos la contestación del alcalde, consideramos justa la petición que hacen los propietarios de los vehículos denominados de domicilio.

**SE VENDE** un carro y una jarca y además varios enseres y objetos propios para establecimiento de vinos o Bar.

Informarán en la Plaza de Navarro Rodrigo, núm. 24, portería, Barrio de Benalúa.

Juicios y comentarios

LA PRENSA EXTRANJERA

¿POR QUE DECLARA WILSON LA GUERRA A ALEMANIA?

Bajo este título escribe el periódico suizo «Solothurner Anzeiger» con fecha 9 de Abril como sigue: El ángel de la paz Wilson ha desempeñado a fondo su papel. Desempeñó la espada para acabar con Alemania.

¿Por qué este cambio que ha engañado atrocemente al mundo neutral? El presidente de los Estados Unidos quiere hacerle creer al mundo que interviene en la lucha completamente desinteresado, para proteger las altas leyes de la humanidad y del derecho que están siendo violadas por la más desconsiderada guerra submarina de Alemania contra la navegación neutral. Agrega Wilson que la Unión no quiere para su ayuda a la guerra ni conquistas ni indemoizaciones.

Comprendemos que un Estado neutral se apreste decidido a la defensa por la libertad de su navegación mercante a través del Océano. Sin embargo, ¿por qué interviene América cuando sus barcos navegan hacia puertos franceses, ingleses o italianos, siendo entonces hundidos en la zona prohibida, después de haberse prevenido en general? ¿Por qué no hacen los americanos viajes a puertos alemanes, para afirmar el libre derecho de navegar y comerciar de los neutrales frente a Inglaterra también, que con su flota, y hasta con sus campos de minas, caza a los barcos que van a Alemania o los hunde igualmente sin aviso especial?

¿Por qué no protesta América contra la manera contraria al Derecho Internacional con que Inglaterra quiere matar por hambre a la población civil alemana? ¿Por qué sólo desenvaina la espada contra un pueblo que trata de pagar en la misma moneda?

Esta justicia y neutralidad cojas es lo que hay de afanoso en la virtuosidad de Wilson. Y esta impresión de incomprensible media tinta no se borra ni con las bellas frases.

Tiene que haber otros motivos de por qué Wilson se ha dejado inducir a entrar en la guerra.

La guerra submarina ilimitada amenaza imponente a los Estados de la Entente con la misma hambre que sufre el pueblo alemán. La victoria definitiva de la Cuadruple Entente está en entredicho. Y Wilson no puede dejar a la Entente sucumbir. El «tío rico de América» tiene demasiados créditos entre sus amigos sobre el agua, para que pueda verlos hundirse inactivo militar y económicamente.

El motivo más profundo para la decisión de América podría, sin embargo, ser el miedo secreto al próspero prójimo en el Océano Pacífico. Para su ayuda de guerra esperan los Estados Unidos de la Entente garantías contra el peligro japonés. Esto lo ha expresado también hace poco el colaborador en Nueva-York del «Giornale d'Italia» Francesco Romano, al escribir:

«Ciertamente ha pedido Wilson para la Alianza Internacional. Libertad de los mares, modificación de la doctrina de Monroe, igualdad de derechos para todas las naciones, independencia de los pequeños Estados, desarme. Pero cuando se juzgan todas estas condiciones por lo que ha sucedido, se ha dicho y escrito desde hace algunos días, se ve que sólo tienden a un fin: Conjuración del peligro japonés...»

Wilson sabe que a la terminación de la guerra estarán los Estados Unidos aislados, sin aliados ni amigos si estallara la lucha decisiva por la dominación del Océano Pacífico.

Sabe que tiene que tomar parte en la guerra, para poder hacer oír su voz al fijarse las condiciones de paz.

REFORMA INTERIOR EN ALEMANIA

Berlín, 8 de Abril. El «Lokalanzeiger» escribe: al Emperador alemán le darán las gracias todos los políticos sensatos por su acertada intervención en las desagradables disidencias de los últimos meses.

Lo mismo que en el interior obrará de un modo favorable el mensaje en el Extranjero.

No hay ninguna intromisión en nuestros asuntos mientras tengamos un Monarca fuerte y consciente.

El Emperador puede hoy, como antes reclinarse consolado su cabeza en todo regazo alemán.

El pueblo está detrás de él y de su Mariscal, y al lado de nadie más.

El periódico «Morgenpost» opina que es seria la voluntad del Gobierno de preparar al pueblo el camino para su desenvolvimiento en el sentido de la libertad ciudadana, el Emperador lo ha asegurado repetidas veces, y que era la voz de la sinceridad la que hablaba por él hubo de comprenderlo así todo el que tiene oídos para escuchar esta voz.

Ya no se trata de promesas que no obligan, hechas por cualquier Ministro, sino que es un hecho que con nada puede hacerse desaparecer del mundo que la Corona y el Gobierno se comprometen solemnemente a implantar aquellas reformas de política interior que nuestro pueblo anhela vehementemente.

INQUIETUDES FRANCESAS CON RESPECTO A LA REVOLUCION RUSA

Gustavo Hervé dice en la «Victoire» del 19 de Abril:

Nunca hemos oído tantas lamentaciones y tan sombríos pronósticos sobre la revolución rusa. Es imposible hablar con alguien de la guerra, sin que enseguida, con gesto de visible inquietud, le diga a uno moviendo la cabeza: «¡Esperamos que no hagan alguna tontería allí en Rusia!»

Telégrafo y teléfono

INFORMACION GENERAL

La cuestión política

Madrid 24, 12'15 t.

LA NOTA DE ALEMANIA

El Gobierno ha desistido de publicar hoy, como se había anunciado, la nota dirigida por el gabinete de España al de Alemania.

Fúndase para ello en el hecho de no ser todavía conocido el texto de la misma por los nuevos ministros.

Además entiende el señor García Prieto que no se puede entregar el asunto a servir de motivo de disputas, lo cual puede muy fácilmente retrasar la negociación de un asunto ya de suyo delicado.

Merece bien la pena, —ha añadido el jefe del Gobierno al referirse a tan delicada cuestión.—de esperar algunos días más.

NO HAY TAL CAMBIO

El presidente del Consejo, hablando con los periodistas, ha calificado de patraña los rumores que venían circulando, y según los que se aseguraba, pasaría a ocupar el gobierno del Banco de España, ocupando la cartera de Estado el señor Rosales y la de Fomento el alcalde de Madrid don Luis Silveira.

La ruptura entre Alba y Romanones

Madrid 24, 12'20 t.

HABLA «EL IMPARCIAL»

El periódico «El Imparcial» asegura en su número de hoy que es cierta la noticia de la ruptura surgida entre Alba y el conde de Romanones.

EL ORIGEN

Respecto a la causa que la ha motivado, dice que parece que el ministro de Hacienda, al acceder a la invitación de García Prieto para que continuara al frente del expresado departamento, escribió una carta al conde de Romanones explicándole en ella los motivos a que obedecía su aceptación de la cartera.

El presidente dimisionario le contestó con un volante que no tendría más de dos líneas.

ACTITUD DE ALBA

Los amigos del señor Alba dicen que la única responsabilidad que a éste incumbe, es la de haber colaborado con el partido liberal y que no abandonase el poder, convencido de que ni al país, ni al Rey, ni a los liberales les convenía el advenimiento ahora de los conservadores.

CAPÍTULO DE NOMBRAMIENTOS

Madrid 24, 12'25 t.

UNO QUE SE VA

El exministro romanonista, señor Pérez Caballero, ha presentado con carácter irrevocable la dimisión de la Comisaría régia del Canal de Isabel II, cargo que venía desempeñando.

HORNADA DE NOMBRAMIENTOS

Parece ser que todos los nombramientos de los cargos vacantes se harán al mismo tiempo.

Después se firmará la combinación de gobernadores.

El convenio con Inglaterra

Madrid 24, 12'40 t.

NO DEBE RATIFICARSE

La Nación insiste en que no debe ratificarse el convenio de Londres, pactado por el marqués de Cortina, y que según el colega convierte al Estado español de contrabandista.

NEUTRALIDAD ARMADA

También aboga porque la neutralidad de España sea una neutralidad armada, para contrarrestar el cerco cada vez más estrecho que nos pone la Múltiple Entente.

El cardenal

Guisasola

Madrid 24, 1 t.

A ROMA

Se encuentra en esta capital el cardenal Guisasola.

El jueves próximo saldrá el venerable prelado con dirección a Roma.

Notas varias

Madrid 24, 2'45 t.

ALTOS CARGOS

En la anunciada combinación de altos cargos, entrará también la subsecretaría de Gobernación.

CONFERENCIA

Hoy han celebrado una conferencia los embajadores en esta capital de Alemania y Austria.

ROMANONES A LA MUDA

El conde de Romanones se ha excusado de dar una conferencia en la sociedad El Sitio de Bilbao, por querer guardar silencio en las actuales circunstancias.

DE ZARAGOZA

Madrid 24, 3'15 t.

CONFERENCIA REGIONALISTA Zaragoza.—Invitado por los elementos regionalistas de esta capital, ha dado una conferencia en el Círculo Mercantil el regionalista catalán señor Ventosa.

Abogó el conferenciante por la unión de Cataluña y Aragón, y por el resurgimiento de una nueva España.

Trató Ventosa también de los problemas pendientes, así como de la situación que nos crea la guerra europea.

El orador fué aplaudidísimo.

HUELGA

Comunican de Ariza que se han declarado en huelga los obreros de una fábrica de baldosín, coaccionando a sus compañeros.

Ha sido concentrada la benemérita.

ARROLLADO POR EL TREN

En la estación de Casetas el tren ha arrollado a un individuo que atravesaba la vía, causándole la muerte.

DUELO POR BALLESTEROS

Ha producido en esta capital honda pena el fallecimiento del simpático y valiente diestro aragonés Florentino Ballesteros.

DE GIJON

Madrid 24, 2'15 t.

LLEGADA DE NAUFRAGOS

Oviedo.—Ha llegado a Gijón el vapor «Cresalubi», conduciendo a bordo ocho tripulantes de la goleta portuguesa «Nuestra Señora de Confesión», de 301 toneladas, que fué hundida por un sumergible a cañonazos.

La goleta procedía de Burdeos, con lastre, y se dirigía a Femchal.

El hecho ocurrió a unas setenta millas de Finisterre.

Uno de los botes de metralleta alcanzó al marinero José Pereira Vierte.

Todos los tripulantes se salvaron.

La goleta procedía de Burdeos, con lastre, y se dirigía a Femchal.

EXTRANJERO

Alfonso Costa de regreso

Madrid 24, 1'10 t.

UN ABRAZO A ESPAÑA

Lisboa.—Ha llegado a esta capital Alfonso Costa.

Al descender del vagón se dirigió al embajador español, señor López Muñoz, pronunciando estas palabras:

—Mi primer abrazo para el ministro de España.

LA CRISIS  
Hoy dará Costa al jefe del Estado su opinión sobre la crisis en Portugal.

Comentarios de la crisis

Madrid 24, 3 t.

LA PRENSA DE ITALIA

Los periódicos de Italia se ocupan extensamente de la crisis política española, atribuyéndole las tendencias intervencionistas de Romanones.

Todos los periódicos coinciden en reconocer el carácter neutralista de García Prieto, pero expresan sus luchas de que este pueda mantener la neutralidad, dando como seguro, que casos como el torpedamiento del «San Fulgencio» no evitará Alemania que se repitan.

La muerte de Ballesteros

Madrid 24, 11'10 m.

EL FALLECIMIENTO

Esta madrugada, a las dos y veinticinco minutos, ha dejado de existir el infortunado diestro aragonés Florentino Ballesteros.

Desde ayer tarde fueron decayendo rápidamente las fuerzas del herido, teniendo que reanimarle los facultativos merced a inyecciones de cafeína.

Poco antes de expirar, iba a administrarle otra inyección el médico zaragozano que le ha asistido en sus últimos momentos, por hallarse enfermo el doctor don Agustín Mascarell, cuando pudieron observar los circunstantes que se hallaba ya en el período agónico.

El espada dejó de existir sin grandes convulsiones.

MAS DETALLES

Cuando expiró, se hallaban en la alcoba a más del facultativo, su padre político, el mozo de estoques y los individuos de la cuadrilla.

La esposa del infortunado diestro, pudo conseguirse que abandonase aquel lugar unos segundos antes de sobrevenir la muerte.

En las habitaciones inmediatas de la fonda de Los Leones, se hallaban también varios periodistas y algunos amigos de Ballesteros.

Inmediatamente de conocer la infausta nueva acudió también el conocido espada Pacomio Peribañez, en compañía de su esposa la antigua típica, señora Imaz.

El cadáver de Ballesteros fué amortaljado con un sencillo traje de calle.

Se ignora todavía si el cadáver será sepultado en Madrid, o si se le embalsamará para que reciba sepultura en Zaragoza.

La noticia del fallecimiento ha causado penosa impresión en todas partes.

Especialmente de Zaragoza, su país natal y donde Ballesteros gozaba múltiples y merecidas simpatías, se han recibido cariñosos y sinceros testimonios de pésame.

SUCESOS

En la plaza del Progreso, fué atropellado por el carro que guiaba José Santamaría Ridauro, un joven llamado Francisco García Ripoll.

En la clínica municipal fué asistido de una contusión en el hombro izquierdo.

Por cometer actos reñidos con la moral en la calle de Alvarez, ha sido detenido por los de seguridad números 11 y 35 un individuo llamado Marcelino González Ris, de oficio panadero.

Al ser cacheado se le ocupó una navaja.

Como autores de la pedrea al tren de mercancías núm. 183 a su paso por San Vicente, han sido denunciados Vicente Carbonell Pérez, Enrique Pastor Pastor y Vicente Carmona Guizarro.

En Alcoy se ha suicidado arrojándose por el viaducto Canalejas, el vecino de Valencia Tomás Botillori Fondos, de 45 años de edad.

Bar Gambrius

Antonio García Lloréns  
Cervezas y aperitivos de legítimas marcas.

MAYOR, 10.

Los terrenos del mercado

En el despacho de la alcaldía se ha verificado esta mañana ante el notario D. Pablo Giménez Sampelayo, la firma de la escritura de la venta de los terrenos de la primera parcela del antiguo mercado.

Vida social

Viajeros

Ayer hemos tenido el gusto de saludar en esta capital a nuestro antiguo compañero en la prensa D. Carlos Bonet.

Mañana salen para la corte el alcalde de esta capital D. Ricardo P. del Pobil y el diputado a Cortes D. Alfonso de Rojas.

Convoy que pasa

Esta mañana ha cruzado con dirección de poniente a levante y muy cerca a nuestras costas, un convoy de buques mercantiles armados.

Lo formaban cuatro vapores extranjeros y marchaban en línea.

Enfermos

Se encuentra bastante mejorado de su dolencia el notario D. José María Laguna.

Anoche le fueron administrados los últimos Sacramentos a la simpática y bellísima señorita Vicentina Irlés.

Hacemos fervientes votos por la salud de la paciente.

# LA GUERRA MUNDIAL Y MARITIMA

## El parte alemán

## EN PETROGRADO

festividad de la Virgen de Czenstochova, saludando en ella el nacimiento de Polonia.

CRONICAS DE LA GUERRA

### Comentarios a una ofensiva

Por su prudente calma en el empleo de grandes contingentes, por su constante economía de sangre dejó Joffre el puesto de Generalísimo a cambio del preciado bastión de mariscal, y su sustituto, más exigente en el empleo y sacrificio de vidas, no vacila en intentar fuertes presiones y grandes golpes de ariete sobre los atrincheramientos rivales aún a trueque de desangrar, por las heridas que a Francia le resulten con tan impetuoso sistema, el ejército que le fué confiado.

Tampoco los ingleses son parcos en derrochar vidas, convencidos acaso de que es el único medio de aparentar fortaleza en la campaña, como en las prácticas de la vida es el único medio de demostrar la riqueza al derrochar el oro a manos llenas.

El movimiento se demuestra andando, si pero el andar demasiado es fatigoso; como el derrochar mucha sangre es a la larga contra-productivo.

Todos los informes de las tropas alemanas coinciden en que las pérdidas francesas en algunos puntos de la gran batalla superan a todo lo conocido hasta ahora.

Las baterías germanas conocedoras del terreno que tenían a vanguardia, han horquillado en esta ofensiva a las oleadas avanzadas, cogiendo al adversario bajo un fuego mortífero.

Ya no logran los franceses en esta ofensiva de presión, que integran asaltos parciales y aislados, éxitos positivos de importancia; los resultados de su empuje están en abierta y franca desproporción con los sacrificios hechos.

Para velar convenientemente el total fracaso del propósito único, tratan los franceses de rellenar sus partes oficiales con un considerable número de detalles de hechos sueltos, autónomos, independientes, pero en ningún punto advierten ventaja de positiva consideración.

Son éxitos puramente locales logrados unos por conveniencia germana en la rectificación de su línea, y otros como consecuencia de reñidísimas lizas, en las que dejaron correr en abundancia sangre de sus tropas.

Donde no hubo cesión elástica de los teutones, hubo lucha tenaz y porfiada que costó a los franceses muchas vidas.

La ecuación personal del general Nivelles es favorable a la desdoblación de Francia. Con su sistema logra el enemigo el éxito de desgaste, que aguardaban el año pasado las tropas anglo francesas.

En las últimas jornadas fué considerableísima en violencia la lucha artillera al Norte del Aisne y al Noroeste de Reims, sin que después de esta intensa preparación hubiese mas que los combates parciales de referencia.

Los alemanes rechazaron briosamente, causando a los atacantes pérdidas enormes, violentos asaltos al Norte de Baulnes, al Este de Graonne y Oeste de Brimont.

El bosque de Ville au Bois fué voluntariamente cedido y evacuado por los soldados tudescos, por convenir así a los planes estratégicos del Alto Mando germano.

En el sector de Arras no hubo actividad de Infantería.

Junto a Lens y en las inmediaciones de San Quintín, donde la resistencia tudésca fué mas firme, nada lograron las reiteradas intenciones del asaltante.

Los franceses están muy convencidos de su triunfo, y aún han de intentar repetir la ofensiva de perforación, para reducirla luego a choques de contacto, siempre con derroche de vidas que han de ser causa de un desgaste ocasional de la derrota.

CAPITAN EBRO

### La guerra al día

Madrid 24 1'10 t.

### RESUMEN DE LAS OPERACIONES

Muy pocas novedades acusan los últimos partes sobre la marcha de las operaciones en todas las diversas zonas de combate.

El parte oficial de Londres menciona luchas al sudoeste de Loos, lo cual confirma también el de Alemania, sin que ninguno de ellos concrete la intensidad de este episodio aislado.

Estamos en plena tregua. La lucha volverá a enpezar en los sectores del frente occidental con extraordinaria violencia, como lo indica el bombardeo sin interrupción y la actividad sangrienta y trágica de la exploración aérea.

«La Correspondencia Militar», publica unas declaraciones del General Ludendorff, anunciando que se acerca el momento de llevar a cabo los proyectos del Estado Mayor Alemán.

### Los buques hospitales

Madrid 24, 1'15 t.

### REPRESALIAS DE LOS FRANCESES

Paris.—En vista de que los alemanes han anunciado que torpedearán los buques hospitales sin previo aviso, el gobierno francés hace saber que embarcará en dichos buques a los prisioneros alemanes.

Así lo hace saber la oportuna nota oficiosa que publican los periódicos.

Madrid 24, 1'25 t

### ATAQUE FRACASADO

Nauen.—Gran Cuartel general alemán.

Hicimos fracasar un ataque inglés en el campo de Batalla de Arras, causando enormes bajas al enemigo.

En las regiones de Aisne y la Champagne, lucha de artillería intermitente. En Oriente nada de mención.

### Parte francés

Madrid 24, 1'30 t.

### LOS ALEMANES RECHAZADOS

Paris.—Comunicado oficial francés de la noche.

En Bélgica se han registrado varios ataques enemigos. Rechazámosles en diversos puntos, así como a algunas fracciones que consiguieron penetrar en nuestras avanzadas, llegándose en ellas a una lucha cuerpo a cuerpo.

Destruímos a cañonazos las organizaciones alemanas entre el Somme y el Oise.

Progresamos al norte de Coucy. Se ha registrado una lucha de artillería vivísima en Hurtebise.

En el resto del frente, cañoneo.

### COMBATES AEREOS

Ayer se registraron numerosos combates aéreos.

Derribamos seis taubes, y lanzamos 1.740 kilos de proyectiles sobre las estaciones y los vivacs situados en el valle del Aisne.

### Los masones

Madrid 24, 3 t.

### PARA DESPUES DE LA GUERRA

Noticias recibidas de una agencia política de Roma dice saber que en los últimos días del mes actual y obediendo órdenes emanadas de la superioridad se reunirán todas las logias masónicas esparcidas por Italia.

Parece ser que los masones se proponen adoptar algunas resoluciones para después de la guerra.

### Contra la paz

Madrid 24, 3'10 t.

### EL DIPUTADO MORGARI

Italia.—El diputado socialista Morgari ha marchado a Rusia. El objeto del viaje es oponerse a que Rusia gestione o acepte la paz separada.

Madrid 24, 3'20 t.

### LLEGADA DE UN MINISTRO

Comunican de Petrogrado, que ha llegado a aquella población el ministro de Aprovisionamientos de Francia Mr. Thomas.

### Protección del Brasil

Madrid 24, 3'25 t.

### VIVERES A LOS ALIADOS

Telegramas de París, participan que el Gobierno del Brasil ha anunciado que enviará cargamentos de víveres para los aliados.

### EL BLOQUEO

Madrid 24, 3'30 t.

Koenigsloester Lauser: (Madrugada).—Comunican de Copenhague, que el vapor danés «Franz», con cargamento de carbón ha sido hundido en su viaje procedente de Inglaterra.

### VAPOR SALVADO

Amsterdam.—El vapor noruego «Kongli» que se consideraba como hundido ha podido ser remolcado a Nie Waterweg.

### DE NORUEGA

Madrid 24, 3'35 t.

### SOCORRO A LOS MARINEROS

Comunican de Cristianía, que la Cámara Noruega votó un crédito de 170.000 coronas para socorro a los marineros que se hallan sin trabajo.

### LA NEUTRALIDAD

La misma cámara Noruega acordó mantener a todo trance la neutralidad.

### La guerra en el aire

Madrid 24, 3'40 t.

### DIRIGIBLE INGLES PERDIDO

Comunica el almirantazgo inglés, que no ha regresado a su base el dirigible que salió el día 21.

Se supone que haya sido destruido por los aviones enemigos. No se han hallado rastros del aparato.

### Notas polacas

Madrid 24, 3'45 t.

### EL RENACIMIENTO DE POLONIA

Nauen.—(23 madrugada).—El arzobispo de Varsovia ha publicado una circular pastoral con motivo de la

### Notas austriacas

Madrid 24, 3'30 t.

### NOTICIAS ABSURDAS

Las noticias de procedencia italiana que circularon el día 14 hablando de upuestas manifestaciones generales realizadas por los austriacos en pro del zarismo ruso son completamente absurdas y fantásticas.

### Las repúblicas americanas

Madrid 24, 4 t.

### LA ARGENTINA NO QUIERE LA GUERRA

Noticias que se reciben de la Argentina participan que ha producido en la opinión fuerte movimiento de contrariedad y de disgusto la invitación que Wilson y el exministro interior Reen han hecho a las repúblicas sudamericanas para conseguir el restablecimiento de la paz extendiendo la guerra. El periódico «La Prensa», declara que es absurdo querer alcanzar la paz extendiendo la guerra. Aboga dicho periódico para que la Argentina permanezca neutral.

### Del frente de Sinai

Madrid 24, 4'10 t.

### VALOR DE LOS TURCOS

Es objeto de los mayores elogios el comportamiento admirable de las tropas turcas y árabes contra los ataques de los ingleses en «Gaza».

### CANALIZACION DESTRUIDA

Dos aviadores alemanes realizaron vuelos sobre «Kusney», destruyendo cerca de este una línea para la canalización de aguas que los ingleses habían tendido a lo largo de los diques para el abastecimiento de las masas de sus combatientes.

Los mismos aviadores consiguieron derribar dos aviones ingleses.

IMP. «POPULAR»

# AVISOS UTILES

Telegramas.—Correos.—Centros oficiales.—Trenes y tranvías, etc. etc.

## TARIFA

para Telegramas y Telefonemas

Números de palabras	Sencilla Pesetas	Urgente Pesetas	Madrugd. Pesetas
3	0 35	0 95	0 20
4	0 45	1 25	0 25
5	0 55	1 55	0 30
6	0 60	1 70	0 35
7	0 65	1 85	0 35
8	0 70	2 00	0 40
9	0 75	2 15	0 40
10	0 80	2 30	0 45
12	0 85	2 45	0 45
12	0 90	2 60	0 50
13	0 95	2 70	0 50
14	1 00	2 90	0 55
15	1 05	3 05	0 55
16	1 10	3 20	0 60
17	1 15	3 35	0 60
18	1 20	3 50	0 65
18	1 25	3 65	0 65
20	1 30	3 80	0 70
21	1 35	3 95	0 70
22	1 40	4 10	0 75
23	1 45	4 25	0 75
24	1 50	4 40	0 80
25	1 55	4 55	0 80
26	1 60	4 70	0 85
27	1 65	4 85	0 85
28	1 70	5 00	0 90
29	1 75	5 15	0 90
30	1 80	5 30	0 95
31	1 85	5 45	0 95
32	1 90	5 60	1 00
33	1 95	5 75	1 00
34	2 00	5 90	1 05
35	2 05	6 00	1 05

NOTA.—Los telegramas económicos con la indicación DE MADRUGADA, pueden depositarse a cualquier hora del día o de la noche en todas las oficinas telegráficas de España.

### Centros oficiales

Aduana.—Muelle de Levante.  
Archivo general de protocolos.—Plaza de Castelar, 2 y 4.  
Audencia Provincial.—Plaza de Alfonso XII, 16.

Ayuntamiento.—Plaza de Alfonso XII, 2.  
Banco de España.—Dr. Esquerdo, 2.  
Cámara de Comercio.—Méndez-Núñez.  
Comandancia de Marina.—Muelle de Levante.  
Comandancia de Carabineros.—Quiroga.  
Catastros (oficinas).—Cid, 31.  
Cruz Roja.—Castaños, 44.  
Correos (Administración de).—Plaza de Isabel II, 6.  
Comisaría de Guerra.  
Cuartel de San Francisco.—Delicias, 2.  
Cuartel de la Reina Victoria.—Carretera de Ocaña.  
Delegación de Hacienda.—Esplanada de España, 4.  
Diputación Provincial.—Villegas, 2.  
Escuela Náutica.—Mayor, 34.  
Escuela Normal de Maestras.—López Torregrosa.  
Escuela Superior de Comercio.—Villavieja, 11.  
Estación de los Ferrocarriles M. Z. A.—Maisonave.  
Estación de los Ferrocarriles Andaluces de Alicante a Murcia.—Esplanada de España y Avenida de Loring.  
Estación de la Marina.—Camino de la Cantera.  
Fábrica de Tabacos.—Fábrica, 1.  
Giro Mútuo.—San Fernando.  
Gobierno Civil.—San Fernando.  
Gobierno Militar.—Castaños, 29.  
Guardia Civil (Casa cuartel y Comandancia).—Maisonave.  
Guardia de Seguridad.—Joaquín Costa.  
Hospital Civil.—Plaza de Santa Teresa.  
Hospital Militar.—Calle de San Vicente.  
Instituto General y Técnico.—Joaquín Costa, 19.  
Instituto Geográfico y Estadístico.—Paseo de Campoamor.  
Junta Provincial de Instrucción Pública.—Villegas, 2.  
Juzgado de Instrucción y 1.ª Instancia.—Cid.  
Juzgado Municipal.—Cid.  
Laboratorio Químico Municipal.—Medina (Benalúa).  
Mareógrafo y Estación Meteorológica.—Paseo de Campoamor.  
Matadero Público.—Camino de la Cantera.  
Montes (Oficinas).—Mártires.

Obras Públicas.—Duque de Zaragoza.  
Obras del Puerto.—Muelle de Levante.  
Parque de Bomberos.—Castaños, 46.  
Registro de la Propiedad.—Pasaje de Amérgo.  
Servicio Agronómico.  
Sindicato de Riegos.—Alfonso el Sabio.  
Sociedad Económica de Amigos del País.—Mayor, 34.  
Telégrafos.—Méndez-Núñez, 62.

### CUADRO QUE DETALLA LA ENTRADA Y SALIDA DE LOS CORREOS EN LA ADMINISTRACION Y HORAS ESTABLECIDAS PARA TODOS LOS SERVICIOS:

ENTRADAS	HORAS
Correo de Madrid.	8'30
Mixto de Madrid.	6—
La Encina.	12'50
Correo de Murcia.	12'15
Mixto de Murcia.	21'10
Andalucía.	21'20
Alcoy.	7—
Correo de la Marina.	15'50
Mixto de la Marina.	9'30
Palma de Mallorca, los viernes.	
Orán, los domingos.	
Argel, los días 2, 12 y 22.	

  

SALIDAS	HORAS
Correo de Madrid.	19'15
Mixto de Madrid.	21'30
La Encina.	6—
Correo de Murcia.	15'30
Mixto de Murcia.	15'30
Andalucía.	14—
Alcoy.	13—
Correo de la Marina.	10'15
Mixto de la Marina.	16'15
Palma de Mallorca, los sábados.	
Orán, los martes.	
Argel, los días 5, 15 y 25.	

  

Giro Postal. De 9'30 a 13.  
Caja postal de ahorros. De 9'30 a 13.  
Certificados y valores declarados. De 7'30 a 8, de 10 a 13, de 14 a 15, de 16'30 a 18'30 y de 19'15 a 20'30.  
Los paquetes postales se admiten y entregan a las mismas horas que los certificados.

Los apartados oficiales y particulares se entregan de 7'50 a 14 y de 15'30 a 17.  
Las cartas de lista, después de despachar los apartados.

Los impresos en general se admiten una hora antes de la salida de los correos.  
Los periódicos presentados por empresas y convenientemente numerados por líneas, hasta 30 minutos antes de la salida de cada correo.  
Los carteros salen a repartir a las 9'30, 14 y 16'15; en dichos repartos se distribuye la correspondencia del interior de la población.

En los buzones de la capital se recogen a las 11'15, 14, 17'15 y a las 40'15. En los buzones de la estación se pueden depositar cartas hasta 5 minutos antes de la salida del correo y en la Administración hasta 5 minutos antes de la salida de los correos.  
Los peatones salen a las 12'30.  
Reclamaciones. De 10 a 12.

### GIRO POSTAL.—TARIFA

Cantidades	Premio	Envío	Total
De 1 a 10 ptas.	0'05	0'10	0'15
» 11 a 20 »	0 10	0'10	0'20
» 21 a 30 »	0 15	0'10	0'25
» 31 a 40 »	0 20	0'10	0'30
» 41 a 50 »	0 25	0'10	0 35
» 51 a 60 »	0 30	0'10	0 40
» 61 a 70 »	0 35	0'10	0 45
» 71 a 80 »	0 40	0'10	0 50
» 81 a 90 »	0 45	0'10	0 55
» 91 a 100 »	0 50	0'10	0 60

Horas para girar: De 9'30 a 13.

### SERVICIO DE AUTOMOVILES

HOTEL VICTORIA  
De Alicante a Alcoy. Sale de Alicante a las 14'30; llega a Alcoy a las 5'30.  
Sale de Alcoy a las 6'30; llega a Alicante a las 8'30.

HOTEL SIMÓN  
De Alicante a Busot. Sale de Alicante a las 15'30; llega a Busot a las 16'30.  
Sale de Busot a las 8; llega a Alicante a las 9.

RESTAURANT UNION  
De Alicante a Jijona. Sale de Alicante a las 17; llega a Jijona a las 19'30.

Sale de Jijona a las 6'30; llega a Alicante a las 8'30.

### SERVICIO DE COCHES

ENTRE ALICANTE Y PUEBLOS DE LA PROVINCIA

### SALIDAS

De Alicante a Santapola. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión y Parador de la Balseta.

De Alicante a Novelda. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.

De Alicante a Baños de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.

De Alicante a Aguas de Busot. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.

De Alicante a Agost. Todos los días a las 15, del Restaurant Unión y Parador de la Balseta.

De Alicante a Ibi, Onil y Castalla. Todos los días a las 14, del Restaurant Unión.

De Alicante a Rellou y Alcolecha. Todos los días a las 13 del Restaurant Unión.

De Alicante a Alcoy. Todos los días a las 12'30 del Restaurant Unión.

### SOCIEDAD DE TRANVÍAS ELÉCTRICOS

TRANVÍA DE ALICANTE A SAN VICENTE

### HORARIO

Salidas de San Vicente. 5. 5'45. 6'30. 7. 7'30. 8. 8'30. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 15'30. 16. 16'30. 17. 17'30. 18. 18'30. y 19.

Salidas de Alicante. 6. 6'30. 7. 7'50. 8. 8'30. 9. 9'30. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16. 16'30. 17. 17'30. 18. 18'30. 19. 19'30 y 20.

### HORARIO

Salidas de Muchamiel. 4. 45. 55'30. 6'15. 7'8. 9. 10. 11. 12. 13. 13'45. 14'30. 15'15. 16. 16'45. 17'30. 18'15. y 19'15.

Salidas de Alicante. 6'15. 7. 7'45. 8'30. 9'30. 10'30. 11'30. 12'30. 13'30. 14'30. 15'15. 16. 16'45. 17'30. 18'15. 19. 19'45 y 20'30.

# LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Un número **5** céntimos

Ultimos Telegramas y Noticias de la Tarde

PRECIOS DE SUSCRIPCION A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA: En la capital: Un mes, 1'50 pesetas; Trimestre, 4'50.—Fuera: Trimestre, 5'50.—Punto único de suscripción: Bailén, 20, Alicante.

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS.—50 céntimos de peseta la línea en la primera plana.—25 céntimos de peseta la línea en la 2.ª y 3.ª plana.—10 céntimos de peseta la línea en la 4.ª plana.

SEGUNDA ÉPOCA

ARTES GRAFICAS  
**POPULAR**  
Bailén, 20  
**ALICANTE**

En este moderno Establecimiento se confeccionan toda clase de impresos desde tarjetas de visita hasta carteles de teatro y toros a precios altamente económicos.

Disponible

## ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos

Se curan las enfermedades del estómago e intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayan aliviado con otros medicamentos. Cura las acedias, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

## DIARRREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del dente, hasta el punto de restituir a la vida á enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los médicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto á quien lo pida.

## ORINA

Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los catarros ó irritaciones de la vejiga; calman al momento las penzadas y horribles dolores al orinar, limpiando la orina de posos blancos purulentes, rojizos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta en las boticas del mundo. Las CAPSULAS KOCH cortan en DOS DIAS, sin dolor, los flujos blanorragícos secretos y purulentos y acortan los crónicos. Para lograr un éxito fijo, pídale gratis á la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, de MADRID (España), el método explicativo infalible

## ESTÓMAGO

Curacion del 98 por 100 de las enfermedades del estómago e intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda á las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

## DISPEPSIA

Las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disenteria, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago e intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto á quien lo pida.

Disponible

## EMPLASTOS POROSOS DE ALCOCK

Son estos un remedio universal contra dolores de riñones (los cuales son tan frecuentes en las mujeres). Ellos producen un alivio instantáneo. Se aplica el emplastro donde se siente el dolor. DIRECCIONES PARA EL USO.



En caso de dolor en la region de los riñones ó en caso de una espalda dolorida, aplíquese el emplastro de la manera arriba indicada. Se aplica el emplastro Alcock en el sitio donde se sufre el dolor.

En el caso de reumatismo ó dolor de hombros, colóse ó otras partes ó en el caso de una torce, una, en botamento etc, y en el caso de dolores, colóse el emplastro en las partes afectadas y fórmasse un vendaje que se aplique á la parte afectada de la manera arriba indicada.

En caso de dolor de garganta, tos, bronquitis, pulmones débiles y para las partes sensitivas y dolorosas del abdomen, aplíquese como ya se indicó.

**REUMATISMO, RESFRIADO, TOSÉS, PECHO DÉBIL, ESPALDA DÉBIL, LUMBAGO, ISQUIÁTICA, etc.**

Los emplastos Alcock son superiores á todos los otros emplastos. Han sido empleados desde el año de 1837.

Emplastos Alcock para callos.

Para los alvijos purulentos, inflamaciones de la uretra y otras dolencias de breve tiempo, extrayase los callos completamente, líquese ó abrase.

Las Pildoras Brandreth.

Curan la constipacion, indigestion, enfermedades del hígado ó de los riñones y el dolor de cabeza con náusea y humos de estómago, producidos por dolores biliares.

DISPONIBLE

Para seguir en buena salud:



Purificada

Regenerada

Fortificada

VUESTRA SANGRE

## DEPURATIVO RICHELET

Todos los que son cuidadosos de su Salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, deben de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del Depurativo Richelet. ESTE PRECEPTO NO SE DEBE NUNCA PONER EN OLVIDO.

DE VENTA EN TODAS LAS DROGUERIAS Y PRINCIPALES BOTICAS DE ESPAÑA.  
Depositarío General para toda España:  
**DON FRANCISCO LOYARTE**  
Calle S. Martial, 33, esquina á San-Ignacio de Loyola, 9.  
SAN SEBASTIAN

Laboratorio L. RICHELET, en SEDAN (Francia).